

市公安局不断推动党纪学习教育走深走实

以“严实效”标准做到两手抓、两促进

党纪学习教育

□本报记者 李云川 通讯员 张天坤

党纪学习教育开展以来,海口市公安局坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,以“严实效”标准开展党纪学习教育,做到两手抓、两促进,把党纪学习教育成果转化为推动全市公安工作高质量发展的强大动力。

市公安局党委坚持高位谋划、高点部署、高效率启动、高质量落实,推动党纪学习教育高位开局、深入开展。

市局领导牵头抓总,加强统筹协调,细化方案分解为29项具体任务,进一步明确牵头单位和完成时限。针对全市公安机关机构多的特点,市局党委班子成员分别到6个分局及其所辖19个派出所督促指导,派出4个督促指导工作组先后到16个单位及其所辖43个基层科所队督促指导,重点掌握基层民警辅警学习的实际情况,确保质量效果,防止出现偏差,严防各种形式主义、增加基层负担。

充分利用各类学习阵地,坚持原本本学,推动党规党纪入脑入心。通过集中学、视频学、辅导课程、组织外出培

训民警异地补课等方式,确保全员覆盖、不落一人。在五四青年节,市局党委班子成员带领青年民警代表参加升国旗仪式、到清廉建设教育基地接受廉政教育、重温入党誓词、组织红色观影活动、召开青年民警座谈会,引导青年民警廉洁从警、秉公用权、依法用权。

充分利用市公安局清廉建设教育基地,加强警示教育。制作《条例》解读视频,新增《条例》解读展板,并附有对应的典型案例,计划在2个月时间内分批组织全局民警辅警参加警示教育。截至目前,已组织42场1260人次参加。

全面排查廉政风险点,抓早抓小、防

微杜渐。窗口单位完善投诉受理和核查反馈机制,强化廉政风险排查防控。各级党组织因地制宜,通过组织旁听涉嫌职务犯罪案件庭审,给民警辅警家属写信、开展主题党日等活动,接受廉政教育,涵养清廉家风。

下一步,市公安局将坚持以学为先、以案为鉴,坚持问题导向,持续深入检视整改,完善常态化管理监督机制,健全风腐同查同治工作机制,严格执行公安机关各项铁规禁令,持续深化纠治“四风”,不断完善常态化管理监督制度机制,既让铁纪“长牙”、发威,又让民警警醒、知止,使全警形成遵规守纪的高度自觉。

为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

(上接第一版)要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要批示和贺信精神,把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

海口市人民代表大会常务委员会公告 (第32号)

海口市第十七届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过的《海口市居家养老服务条例》,已由海南省第七届人民代表大会常务委员会第十一次会议于2024年5月29日批准,现予公布,自公布之日起施行。

海口市人民代表大会常务委员会
2024年6月13日

海南省人民代表大会常务委员会关于批准《海口市人民代表大会常务委员会关于修改〈海口市居家养老服务条例〉的决定》的决定 (2024年5月29日海南省第七届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

海南省第七届人民代表大会常务委员会第十一次会议决定:批准海口市人民代表大会常务委员会报审的《海口市人民代表大会常务委员会关于修改〈海口市居家养老服务条例〉的决定》,由海口市人民代表大会常务委员会公布施行。

海口市人民代表大会常务委员会关于修改《海口市居家养老服务条例》的决定 (2024年4月17日海口市第十七届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过 2024年5月29日海南省第七届人民代表大会常务委员会第十一次会议批准)

海口市第十七届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,对《海口市居家养老服务条例》作如下修改:
一、删去第二十三条。
二、删去第二十四条。
本决定自公布之日起施行。
《海口市居家养老服务条例》根据本决定作相应修改并对条文顺序作相应调整,重新公布。

海口为外贸企业发放出口信用保险 保单年度最高赔付比例为80%

本报6月17日讯(记者李欣)记者6月17日从市商务局获悉,海口对符合条件的外贸企业发放2024年普惠平台类出口信用保险,符合条件的企业可获得全额支持。该政策自今年6月6日起实施,截至8月5日。本政策适用企业为在海口市登记注册,2023年出口额在0(不含)一500万美元(含)的出口企业。在政策支持范围内,符合条件的企业发放2024年投保普惠平台类出口信用保险的保费支出,由政府全额支持。保单年度最高赔偿限额为单一买家15万美元,年度最高赔付比例为80%,保障内容、赔偿限额、赔付比例

等内容以信保公司保单条款约定为准。保单还有其他增值功能,例如融资利息支持、展会资金支持、帮助开拓国际市场、识别买家信用风险等。市商务局提示,被保险人货物报关出口后因下列风险引起的直接损失,保险人按照保单条款约定承担赔偿责任:买方破产或无力偿付债务、买方拖欠、拒绝接受货物;开证行破产、停业或被接管、拖欠、拒绝承兑等。需要办理的企业可登录中国国际贸易“单一窗口”(https://www.singlewindow.cn)或联系市商务局外贸科办理,联系电话为18689971691。

龙华区支持首店经济高质量发展

品牌首店激活消费市场“一池春水”

首店经济作为近年来迅速崛起的新型经济形态,正成为城市竞争力和商业魅力的重要标志。当前,海口龙华区持续发力首店经济,通过政策鼓励首店落地,不断增强城市商业活力,扩大消费需求,提升消费体验,一批批高品质首店带来一波波“圈粉引流”效应,助力海口国际旅游消费中心城市建设。

□本报记者 邱晓霞
特约记者 萧海山



▲海口万象城汇聚了Ole'、皮爷咖啡、丝芙兰等海南首店,包括零售、餐饮、香化等业态。 本报记者 康登淋 摄

▼海口万象城M Stand咖啡店作为海南首店,受到许多消费者的欢迎。 本报记者 康登淋 摄



率先出台《海口市龙华区支持首店经济高质量发展的若干措施(试行)》,对国内外知名餐饮、零售品牌在龙华区开设法人企业,且持续经营一年以上的中国(内地)首店、华南首店、海南首店、海口首店,分别给予一次性30万元、20万元、15万元、10万元奖励。

“下一步,我们将加强对商圈的规划和管理,增加消费新供给,形成国内外知名高端特色品牌聚集效应,让首店经济真正发挥其拉动消费增长的巨大潜力,让城市更添色彩、更具情怀,让人民生活更有“质感”。”龙华区商务局相关负责人表示。

A 首店“扎堆”赢人气

6月17日,走进海口万象城M Stand咖啡店,咖啡香气氤氲,不少市民正在享受惬意的下午茶。据了解,这家咖啡店作为海南首店,在海口万象城开业当天同时入驻,受到许多消费者的欢迎。“以前在别的城市喝过他家咖啡,咖啡味很香浓,一直念念不忘。”市民彭茹轩说,自从海口店开设了以后,她成为了这里的常客。

如今,首店品牌成为龙华区各大购物中心、特色街区和商圈引流的“法宝”,一张张“新面孔”出现不仅打破了传统商业格局,更为城市的发展注入了新的动能。

海口万象城内,汇聚了Ole'、皮爷咖啡、丝芙兰等海南首店,包括零

售、餐饮、香化等业态;王府井海垦广场内,莱珀妮、海蓝之谜等海口首店品牌不定期举办沙龙活动,消费者在美味的下午茶中享受奢华护理;友谊阳光城内,西塔老太太、北巧先生·野馄饨烧烤等海南首店美食飘香……

作为海南省重点项目,建筑面积32.4万平方米的龙湖海口时代天街预计将于今年9月开业。该项目相关负责人表示,按照规划,将引进超20家城市旗舰店、超40家强标签属性首店品牌,以全业态多元品牌矩阵,助力城市商业发展。

B 企业发展信心足

借力消博会,海南自贸港吸引大批品牌举行首店首秀、开设首店首展。在今年第四届消博会现场,王府井集团与东来顺集团举办海南首店进驻发布会,宣布东来顺海南首家直营门店正式进驻王府井海垦广场。

“从市场发展、消费能力等方面来看,海口是一个有巨大发展潜力的城市,我们对未来发展充满信心。”东来顺集团餐饮管理分公司常务副总经理王田表

示,海南正在打造国际旅游消费中心,海口作为海南省省会拥有更多机遇,“希望将北派火锅带到海口,促进南北方文化融合,继续传承和创新中华美食文化,为顾客提供高质量的餐饮体验。”

城市选择品牌,“首店”也在选择城市。首店经济的持续火热离不开政府的支持和引导。

为推动消费提档升级,促进国际国内知名品牌集聚,日前,龙华区在全市

市资规局出台措施持续优化行政审批服务

- 全周期优化建设项目用地审批流程
- 深化“高效办成一件事”便民利企集成服务
- 推出“极简极速”规划审批新模式
- 迭代升级“窗口事务官”政务服务机制

本报6月17日讯(记者黎越)近日,海口市自然资源和规划局出台《进一步优化审批服务机制促进经济社会发展若干措施》,旨在持续优化行政审批服务机制,提升自然资源和规划便民利企服务水平。

全周期优化建设项目用地审批流程。围绕供前、供应、供后各环节提出8条优化举措,前置明确土地出让公服设施配建要求和移交单位,前置提供用地数据服务,推出“标准地+清单式供应”“拍地即进

场”等多种应用场景,支持企业提前进场勘探测量和规划方案设计,推动实现项目“交地即发证、拿地即开工”。聚焦企业诉求,扩大闲置土地容积率置换范围,加快盘活存量土地释放发展新动能。

推出“极简极速”规划审批新模式。聚焦项目批建和竣工验收做审批流程材料“减法”,提前介入前置服务,全面推行规划设计方案“预审”和“三张图”极简审批、分类别告知承诺和容缺豁免、分阶段

办理规划许可、分期分栋规划条件核实等审批新模式,有力保障各类建设项目早落地、投产见效。简化存量工业仓储用地规划审批手续,靶向施策服务保障实体经济,大幅降低企业时间成本。

深化“高效办成一件事”便民利企集成服务。集成网签备案、转移登记、税费申报和线上缴税,以及水、电、气、有线电视过户8项服务,实现不动产交易“一件事一次办”。强化不动产登记数字化应用,推广房

屋首次登记电子证照实行二手房“带押过户”、公积金贷款“不见面审批”等。回应群众关切,实行宅基地用地用林“批次审批”,解决历史遗留房屋不动产权证发证问题,系统提升办事便利度和体验感。

迭代升级“窗口事务官”政务服务机制。坚持“充分授权、精准服务、首问责任”,开通专业咨询、导办指引、简易办结、初审协助、协调解决、跟进反馈等绿色救济通道,实施“一窗”式综合服务新模式。

美兰区行政争议调处中心成立

本报6月17日讯(记者梁冰 特约记者王聘钊 通讯员陈尾娇)6月17日,海口市美兰区行政争议调处中心在美兰区公共法律服务中心正式揭牌成立。

据介绍,美兰区行政争议调处中心是由区人民政府、区人民法院、区人民检察院协同搭建的行政争议纠纷化解平台。美兰区行政争议调处中心揭牌成立,旨在坚持和发展新时代“枫桥经验”,将矛盾纠纷化解在基层,实质性化解行政争

议,加强诉源治理,从源头上预防和减少行政争议的发生,真正实现案结事了人和,在维护社会稳定、做好矛盾调处工作方面具有重要意义。

美兰区行政争议调处中心成立后,将进一步提升府院联动化解矛盾纠纷的整体合力和综合效应,充分发挥行政调处在化解社会矛盾中的重要作用,促进行政争议实质性化解和诉源治理,进一步优化法治化营商环境。